

# A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)  
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.  
Nyomda telefonszáma (lapzártá előtt 229.)

Felelős szerkesztő:  
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKEN:  
Egész évre . . . 28 kor. | Negyed évre . . . 7.— kor  
Fél évre . . . 14 . . . | Egy óra . . . 2.40 . . .  
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR, —  
Hivatalos hirdetések 6 hasábos pétt sorja 60 fl.

## Megfeszült idegek.

Akinek az idegei jobban bírják — Hindenburg mondotta — azé a győzelem. Régen mondta, amikor még a béke idejeink megvoltak. Megvoltak s nem éreztük, hogy vannak, mert nem jelentkeztek, nem sajogtak, nem zúgtak, nem izgultak. Azután megismerték a katonáink és megismertük mi az idegeket, akik itt vagyunk a biztos helyen. Megismertük a csapások pergőtüzét, amely gőzkalapács súlyával, de pehelykönnyűségű gyors mozgással sújt és csapkod le a fejünkre. A bibliai idők pusztító adatai elevenednek meg, ponyvaregények írói vérben kéjelegve gázoló fantáziájának rémeseményei valóra válnak. S mind, mind belénk markol, idegeinket tépi, vágja, mintha mindennek ellenségeinkké kellett volna válnia.

Osztjuk a csapásokat, kivédjük a vágást, ott ahol szemtől-szembe áll az ellenség. Védekezünk a láthatatlan gyilkoló tetek ellen is. Erős idegzettel várjuk, mert tudjuk, hogy az idegzetnek erősnek kell lennie, hogy győzhessünk. De amikor a sokszoros látható és láthatatlan ellenséges erő lecsap reánk leshelyéről, a váratlanság, a kegyetlen meglepetés megbénítja az idegeket. A Véletlen, a kegyetlen Sors fagyott csontos ujjai végigtapintják az idegszállainkat. Felajzanak az idegek, az első pillanatok lenyűgöző tehetetlenségében minden energiánk oda összpontosul s feszíti az ideg szállakat.

Sokat megtanultunk, sokat megszoktunk a háboru alatt. De nem tanultunk meg mindent. Pedig idejekorán hallottuk. Pedig Hindenburg mondta: „Akinek az idegei jobban bírják, azé a győzelem“. Most érthetjük teljes, mélységes bölcsességében a kijelentést. Az idegeknek mindenhol és mindenekfölött uralkodniok kell. Harcok ágyutüzében éppenugy, minthogyha itthon a véletlen, a sors, a balszerenose irányítja felénk harminc és feleseit és negyvenketteseit.

A hadvezérek a harcéri helyzettel, a várható esélyekkel nem titkolóztak. Megkímélték idegeinket a feszültségtől, az izgalmas várakozástól. Az események, amelyek kívül állnak emberi számításra, nem ilyen előzékenyek. Ezeket mindig várunk kell. Mindig készenlétben, idegeinket előkészítette minden meglepetés ellen. Ne érhesen semmi váratlanul. Kibirjuk azzal az erős hittel, amelyet az a megnyugvás ad, hogy mi különben mindenben megtesszük a kötelességünket s mindazt, ami emberileg tehető.

## Elfoglaltuk Bukarestet, Plojestit és Szinaját.

**Bukarest erődmevei sértetlenül jutottak birtokunkba. - A zsákmány megszámlálhatatlan. - Harangzúgással ünnepel az ország. - Bukarest elvesztése katasztrófális jelentőségű az antántra nézve.**

### Bukarestet és Plojestit elfoglaltuk.

BERLIN, dec. 6. Érkezett éjjel 12 órakor. A Wolff-ügynökség jelenti: **BUKARESTET ELFOGLALTUK. A CSASZAR EBBŐL AZ ALKALOMBÓL ELRENDELTE POROSZORSZÁG ES ELZÁS-LOTHARINGIA FELLOBOGÓZASÁT ÉS A HARANGOK ZUGASÁT.**

BUDAPEST, dec. 6. (Hivatalos.) Érkezett éjjel 12 órakor. **BUKARESTET ÉS PLOJESTIT ELFOGLALTUK.**

### Román harcér.

#### VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

#### Mackensen vezértábornagy hadseregcsaportja:

A dunai hadsereg az Argesul torkolatától nyugatra visszavert orosz támadásokat és Bukaresttől délnyugatra a folyó jobb partján fekvő helységeket megtisztította az ellenségtől. Falkenhayn tábornok győzelmesen előnyomuló osztrák, magyar és német haderői közelednek a Bukaresttől Plojestin át Kampinába vezető vasutvonalhoz. Osztrák és magyar csapatok északi irányban előnyomulva, Szinajánál visszavetették az ellenséget és megszállták a helységeit. Szivós ezredes hadseregcsaportja a Nyugatoláhországban elvágott román csapatokat maga előtt hajtva, elérte az Olt alsó folyását. Itt ütközetek fejlődtek, amelyek alkalmával 26 tisztet, 1600 főnyi légénységet 4 ágyut és 3 gépfegyvert szállítottunk be.

#### József főherceg vezérezredes hadseregcsaportja:

A Bászka-völgyben és Sósmezőtől északnyugatra a románoktól fontos támaszpontokat ragadtuk el. Ez alkalommal a románok foglyokban 150 embert, továbbá 2 gépfegyvert és különböző hadiszert vesztek. Suelától északnyugatra egy erős orosz támadás az egy kilométerrel hátrább nyugatra fekvő második vonalba nyomott vissza bennünket. A Ludova területen és a Tatárszorostól északnyugatra meghiusul-

tak az orosz támadások, anélkül hogy kárt szenvedtünk volna.

#### NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

#### József főherceg vezérezredes hadseregcsaportja:

Az Erdős Kárpátokban az oroszok a Tatár-szorostól északra a Ludova mentén négyszer támadtak megbennünket. Ujabb emberáldozataik teljesen eredménytelenek maradtak. A Werch-Debry mellett ránk nézve kedvező harcokban ejtett foglyok száma 275 főnyt legénységre, a zsákmány pedig 5 géppuskára és 4 aknavetőre emelkedett. A Trotus-völgyben az oroszoknak legelől levő vonalunk ellen irányuló erős nyomását a kevéssel hátrább előkészített állásban fogtuk fel. Az ojtózi szorosostól északra esekély vesztegünk árán sikerült az oroszok egy támaszpontját elfoglalnunk; 60 fogoly maradt a támadó németek kezén. A kézdivásárhelyi medencétől délkeletre a Bászka-völgyben német és osztrák-magyar csapatok vállalkozása a román állások jelentékeny részét két tiszttel, több mint 80 főnyi légénységgel és az ott felhalmozott sok lőszerrel együtt birtokunkba juttatta.

#### Mackensen vezértábornagy hadseregcsaportja:

A diadalmasan előnyomuló 9-ik hadsereg harcolva közeledik a bukarest-plojesti-kampinai vasúthoz. E mozdulat hatása alatt az ellenség kiürítette Szinajától északra fekvő állásait, amely helységeket osztrák és magyar csapatok este harc után elfoglalták. A dunai hadsereg az Argesul déli partján a még románoktól megszállva tartott helységeket megtisztította és Bukarest felé nyomul előre. A Duna mellett az oroszoknak kelet felől intézett támadásait visszavertük. Az osztrák, magyar és német csapatok, amelyek Szivós ezredes vezetése alatt Oláhország délnyugati részében a rendetlenül hátráló román erőket követik, az ellenséget az Oltnál harca kényszerítették. Az ellenségnek útját a folyam keleti partján elvagtuk. Tegnap 26 tisztjét és 1600 főnyi légénységét elfogtuk és 4 ágyut zsákmányul ejtettük. Ezenfelül december 5-én több mint 4400 román

**elfogtunk.** A Bukaresttől északnyugatra húzódó vasút mellett jelentékeny buzakészlet jutott kezünkre, amelyet — mint a jelzőablák feliratai mutatták — az angol kormány vásárolt meg. A dobrudzsai arcvonalon nyugalom van.

## Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

**Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:**  
Nincs esemény.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonalai:**  
A Narajowka melletti állások az orosz tüzéség élénk tüze alatt állottak.

## Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

Nincs fontos esemény.

## Események a tengeren.

MONFALCONET BOMBAZTUK.

BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

A december 4-éről 5-ére virradó éjjel egyik tengerészeti repülőrajunk a monfalconei katonai tárgyakat a legnehezebb bombákkal sikeresen bombázta. A heves védőtűzés dacára az összes repülőgépek sértetlenül vonultak be.

## Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, dec. 7. (Hivatalos.)

Nincs fontos esemény.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

**Macedóniai arcvonal:**

A Csernától keletre Gradani Dea mellett folyt harcokban bolgár ezredek legyőzték a szerbeket, akik kezdetben az állás egy részébe benyomultak. Tovább délre új harcok folynak.

## Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, dec. 7. A nagy főhadiszállás jelenti:

A Somme területén folyt tegnap is időként erősebb tüzéségi harctól eltekintve, lényeges esemény nem történt.

# H I R E K.

— **Legfelső exequatur.** A Budapesti Közlöny mai száma közli, hogy a király James B. Youngnak, Amerika fiumei konzuljának kinevezési okmányaihoz megadta a legfelső exequaturt.

— **Bukarest elestének híre Fiumében.**

Tegnap este félnyolc óra körül kaptuk meg a Bukarest elestét hírül hozó táviratot, melyet több példányban sokszorosítva, nyomban kifüggesztettünk a Globus-hírlapirodában és több kávéházban. A közönség leirhatatlan lelkesedéssel fogadta mindenütt az örömhirt.

A m. kir. belügyminiszter Bukarest eleste alkalmából a következő táviratot intézte Wickenburg István gróf kormányzóhoz:

Dicsőséges seregeink és szövetségeseink a hadseregfőparancsnokság hivatalos jelentése szerint bevonultak Bukarestbe, Szinajába és Plojestibe. Fegyvereink diadalát és a nemzet lelkesedését az országos gyász miatt lobogók nem hirdethetik, azonban esütőtörőkön, december 7-én, déli 12 és 1 óra közt konduljanak meg az összes harangok.

Ma déli 12 órakor egy óráig tartó harangzúgás hirdette az egész városban fegyvereink nagy diadalát. Vio polgármester intézkedésére megszólalt a városi torony harangja is, mely csak különösen ünnepélyes alkalmakkor hallatja hangját. A középületeket az országos gyászra való tekintettel nem lobogózták fel, de számos magánépületen kitűzték a győzelem hírére a szövetségeseink lobogóit.

— **A fiumei állomásfőnök kitüntetése.**

Nemrégiben megírtuk, hogy a király a hadi-ékitményes koronás aranyéremekresztvel tüntette ki Merk Albert főellenőrt, fiumei vasuti állomásfőnököt. Dr. Bacsinzky Vladimir zágrábi államvasuti üzletvezető tegnap maga hozta le az érdemrendet és a vasuti főtisztviselők jelenlétében sajátkezűleg adta át a vasuti hadiforgalom lebonyolítása körül nagy érdemeket szerzett állomásfőnöknek. Az üzletvezető beszéde után a helybeli vasuti hivatalok főnökei üdvözölték, a zágráb-fiumei vonal tisztviselőinek a szerencsekívánatait pedig Koob Kálmán felügyelő, károlyvárosi osztálymérnök tolmácsolta.

— **Az állandó bizottság ülése.** A városi állandó bizottság tegnap este Vio polgármester elnöke alatt ülést tartott. Dr. Mayländer Sámuel mindjárt az ülés megnyitása után felszólalt az immár veszedelmessé váló hastifusz-járvány ügyében. Azt mondja, hogy az egészségügyi bizottság 8—10 nappal ezelőtt ülést tartott, a melyen elhatározták egy a közönséget a védekezésre kioktató utasítás plakatirozását és különféle egyéb intézkedéseket, de a határozatokon kívül nem történt semmi és még az utasítást sem ragasztották ki. A lapokban olvasott egy valószínűleg a tisztifőorvos helyettesétől származó nyilatkozatot, a mely a város ivóvizét kifogástalannak mondja és fölöslegesnek tartja annak felforralását. Nézete szerint ezzel csak terjesztik a járványt.

A polgármester válaszában megígéri, hogy azonnal intézkedni fog a tisztifőorvos helyettesénél a plakátok kiragasztása végett, a melyekben benn lesz a víz felforralására vonatkozó intézkedés is. Kéri, hogy az egészségügyi bizottság a jövőben írásban juttassa el határozatait a városi tanácshoz, nehogy — mint a mostani esetben — félreértések forduljanak elő.

Dardi városi tanácsvezető hivatalozik Lenaz dr. ismételt bakteriológiai vizsgálataira és kizártnak mondja, hogy a vízvezetési vízben legyen a tifuszjárvány oka. Superina laikusnak vallja magát or-

vosi ügyekben, de annak a gyanujának ad kifejezést, hogy talán a vásárcsarnokokban árusított vizes burgonya terjeszti a bajt. A polgármester azt válaszolja, hogy ezt a föltevést is az egészségügyi bizottság elé fogják terjeszteni.

A napirendre áttérve, az állandó bizottság elhatározza, hogy a háboru alatt megcsappant rendőrségi létszámnál elért száz-ezer koronás megtakarításból 50-tól 150 koronáig terjedő külön jutalmakat fognak a rendőrlégénység között szétosztani, a mely sokszor napi 16 órás szolgálatot is teljesített. Kisebbségi ügyek elintézése után az ülés véget ért.

— **Adomány.** A Klotild-utcai állami elemi leányiskola igazgatósága köszönetét fejezi ki Simkovits Adolfné urnónek az iskola segélyegyesülete javára adományozott 10 K összegért.

— **Terjed a tifusz.** A hastifusz-járvány egyre nagyobb mérvet ölt és a megbetegedések száma már jóval meghaladja a százat. A betegség jellege meglehetősen súlyos és tegnap kilenc haláleset történt. Eddig még nem sikerült kikutatni a baj előidézőjét. Valószínűleg mégis csak az ivóvíz terjeszti a járványt. A városi tanács ezért elhatározta, hogy falragaszokon figyelmeztetni fogja a közönséget arra, hogy csak forralt vizet igyék és tartsa be szigorúan a tisztí orvos által ismertetendő óvintézkedéseket.

— **A hadiárvak segélyezése.** A hadiárvakat segélyező országos bizottság felhívása folytán a fiumei városi árvaszék (autoritá pupillare) felszólítja a hadiárvak gyámjait, illetve anyáit, akiknek gyámi minőségét a fiumei árvaszék állapította meg, hogy december 12-éig jelentsék be ama hadiárvakat, a kik a katonai nyugdíjjaik együtt sem tarthatók el és nevelhetők fel, hanem nyilvános segélyre szorulnak. Az iparos pályára készülő hadiárvak is bejelentendők.

— **Egy városi szolgálta a halálvonaton.** A Herceghalomnál összeütközött bécsi gyorsvonaton rajta volt D'Andre fiumei városi szolgálta is, a ki Battistich polgármesteri titkárral együtt felvitte Fiume koszoruját a bécsi temetésre. D'Andre az utolsó előtti kocsiában utazott s ez volt szerencséje, mert az összeütközés pillanatában egy másik utasra esett ugyan, de semmi baja nem történt. Azt mondja, hogy a sok sebezült és halott olyan borzalmas hatást gyakorolt reá, hogy azt soha életében nem fogja elfelejteni. Battistich titkár a temetés után még 1—2 napig Bécsben maradt s így szerencséjére nem utazott a halálvonaton.

— **Nő motozását nem végezheti férfi.** Tanuja voltunk ma annak, hogy egy rendőr egy környékbeli, aránylag jól öltözött nőnek egyszerűen a blúza alá nyult felülről és onnan egy kicsempészsésre szánt darab kenyeret halászott ki. Ez törvénytelen dolog, mivel a rendőri büntető szabályok 92. szakasza értelmében nő személyi motozását csak nő végezheti, sőt mint tanu is csak nő lehet jelen. Ajánljuk ezt a körülményt mindkét rendőrségünk figyelmébe.

— **Jegyzések az ötödik hadikölesőre.** A Magyar Általános Hitelbank fiumei fiókjánál eddig az V. magyar hadikölesőre többek között a következők jegyeztek: „Union” vegyi ipar r. t. 100.000 k., D. igazgató 100.000 k., Gotthardi Kamilla 80.000 k.,

Rühr Albert 50.000 k., Barac M. 40.000 k., Hirschl főhadnagy 20.000 k., Grosz Simon 15.000 k., Porges E. 10.000 k., Mazurka J. 10.000 k., Lederer E. 10.000 k., Wortmann Z. 10.000 k., Dr. Catti György 10.000 k., Cunradi E. utócai cég 10.000 k., (más intézetnél további 10.000 k., a cég összegjegyzése az öt hadikölcsönre 220.000 k.), Dall'Asta Carmela 10.000 k., R. Frigyes és Hugo 10 ezer k., Moses Moritz 8000 k., Reich J. 5000 k., Wortmann S. 5000 k., Granitz R. 5000 k., Grün Benő 5000 k., Kankovszky Ferenc min. tanácsos 3000 k., Kankovszky Ede sorhajóhadnagy 2000 k., Molnár Aladár 2000 k.

A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaságánál, (Adria palota), ujabban a következő nagyobb jegyzéseket jelentették be az V. magyar hadikölcsönre: 50.000 koronát jegyeztek: özv. Zitterbarth Kálmán és S. M.; 20.000 koronát jegyeztek: G. S. és Péntek József; 12.000 koronát jegyzett: E. K.; 10.000 koronát Ritter Lea, H. J., Cunradi E. utócai, (más intézetnél 10.000, az öt hadikölcsönre összesen 220.000 k.), Dr. Szegő Kálmán Abbazia és Gottlieb Leo; 5000 koronát: Matersdorfer Felix, G. R., Grün Benő, G. M.; 4000 koronát: bányavölgyi Schlemmer Károly és neje, (korábbi jegyzésekkel 22.000 k.), P. S. Vöröskereszt kórházi gyűjtés eredménye, Nyirő Gábor tengerészeti főfelügyelő; 2000 koronát: B. J., Ohiopris Károly, (korábbi jegyzésekkel 5000 k.), Carvin Piroška, Stabilimento Tipo-Litografico Mohovich, O. K.; 1000 koronát: özv. Loser Ferencné, E. B., J. J., Benec Hektor utócai és számos kisebb jegyzés.

— **Büntet a rendőrség.** A városi rendőrség öt napi elzárásra és 90 korona pénzbüntetésre ítélte Fleischhacker Cecilia tejcsarnok-tulajdonosnőt, mert helyiségében 3 különböző napon tejeskávét mért ki az előírt időn túl. — Lager Márk kereskedőt pedig itz napi elzárásra és 200 korona pénzbüntetésre ítélték, mert a petroleum literjét 50 fillér helyett 70 fillérrel mérte ki.

## Legujabb.

### Bukarest erődművei sértetlenek.

SZOFIA, dec. 7. MACKENSEN TAVIRATBAN KÖZÖLTÉ, HOGY BUKARESTBE VALÓ BEVONULÁSAKOR AZ OTTMARADT INTERNÁLT MAGYAROK, OSZTRAKOK ÉS NEMETEK NAGY ÖRÖMUJJONGÁSSAL FOGADTÁK. A ZSÁKMÁNY MEGSZÁMLÁLHATATLAN. BUKAREST ERŐDMŰVEI TŰZERSÉGI FELSZERELÉSÜKKEL ÉS ÁGYUIKKAL EGYÜTT SÉRTETLENÜL JUTOTTAK KEZÜNKBE.

### MACKENSEN A ROMÁN KIRÁLYI PALOTÁBAN.

SZOFIA, dec. 7. Mackensen Bukarestben a királyi palotában ültette fel székhelyét. Szinaja elfoglalásával az itt harcoló első román hadseregnek már nincs vasútja és csupán egyetlen országútja maradt a menekülésre, de lovasságunk már ezt az országutat is fenyegeti.

SZOFIA, dec. 7. Bukarest első erődjét a német lovasság foglalta el, ami után egy

parlamentér-csoport belovagolt a városba azzal a felhívással, hogy adják meg magukat, különben rommálójuk a fővárost.

### BUKAREST TEGNAP DÉLBEŊ KAPITULÁLT.

BUDAPEST, dec. 7. A sajtóhadiszállásról jelentik: Mackensen seregei három oldalról fogták körül Bukarestet. Tegnap reggel a nehéz ágyuk rommá lőtték Bukarest egyik erődjét. Erre a város parancsnoka felszólítást kapott a kapitulációra. A város átadása délben történt meg.

### BUKAREST ELVESZTÉSE KATASZTRÓFÁLIS JELENTŐSÉGŰ.

BECS, dec. 7. A sajtó a romániai győzelmi hírek hatása alatt áll. A lapok döntő jelentőségű eseményeknek mondják páratlan sikereinket. Bukarest elfoglalásával a negyedik ellenséges fővárost hódítottuk meg. A siker a szövetségesek törhetetlen erejének bizonyítéka. Romániára és az antántra nézve Bukarest elvesztése katasztrófális jelentőségű. A lapok rámutatnak arra, hogy az áruló Románia összeomlása mily gyorsan történt.

### JASSYBAN MŰKÖDIK A ROMÁN KORMÁNY.

PARIS, dec. 7. Az Agence Fournier jelenti: Jassy lett a román kormány működésének központja. Több miniszter, a szenátus és kamara elnökei, odaérkeztek. A képviselőház legközelebb Jassyban tartja legelső háborús ülését.

### A NÉMET CSÁSZÁR TÁVIRATA.

BERLIN, dec. 7. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár a következő táviratot intézte a császárnéhoz:

Bukarestet elfoglaltuk. Mily nagyszerű siker, melyet Isten kegyelméből elértünk a tökéletes győzelmünk felé vezető uton! Páratlan csapataink, vitéz szövetségeseinkkel vállvetve, gyors csapásukkal megverték az ellenséget, ahol csak megállhatott. Kitünő vezetéssel irányították őket. Isten segítsen továbbra is!

Vilmos.

### BOLGÁR HIVATALOS JELENTÉS.

SZOFIA, dec. 7. A bolgár vezérkar jelenti december 6-áról: A Duna mindkét partján, Tutračan, Oltinia, Rahova és Csernavoda körül tüzéri tevékenység. Oláhországban nagyszerű előnyomulásunkkal megtörtük az Arges alsó folyásánál a románoknak és oroszoknak azt a kétségbeesett kísérletét, hogy ellentámadással feltartáztassanak bennünket. Nagy veszteségével visszavertük az ellenséget, mely rendkívül nagy számú sebesültet és halottat hagyott a csatatéren. Csapataink komponként átkeltek a Dunán és már 6 kilométerre vannak Bukarest erődjeitől.

### A GÖRÖG KRIZIS.

PARIS, dec. 7. A Temps jelenti Athénből: A helyzet változatlan. Fegyveres találkosok vonulnak végig az utcákon. A király családjával együtt a palotában tartózkodik.

### A GÖRÖGÖK KÖRÜLZÁRTÁK A PARTASZÁLLT ANTÁNT-CSAPATOKAT.

LONDON, dec. 7. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Az angolok vesztesége a görög tartalékosokkal vívott harcokban 8 halott és 40 sebesült. A partraszállított esa-

patokat a görögök körülzárták. A súlyosabb következményeket csak azzal tudták megelőzni, hogy a francia hadihajók pontosan a királyi palota közelében adták le néhány gránátot. Szombaton 1000 venizelistát fogtak el.

### LLOYD GEORGE KORMÁNY-ALAKÍTÁSA.

LONDON, dec. 7. Bonar Law tanácsára a király felhívta Lloyd George-ot, hogy vegye át a kormányalakítást. Lloyd George elfogadta a megbízást és megkísérli, hogy tekintet nélkül a pártok differenciáira, nemzeti kormányt alakítson.

### A KÉPVISELŐHAZ ÜLÉSE.

BUDAPEST, dec. 7. A képviselőház mai ülését fél tízenegy órakor nyitotta meg Szász alelnök. Napirend előtt méltatta Bukarest elfoglalásának jelentőségét és azt javasolta, hogy öfelségének hódoló táviratot küldjön a képviselőház. A Ház hozzájárul az elnök előterjesztéséhez.

Ezután Hegedűs Lóránt terjeszti elő a pénzügyi bizottság javaslatát a féléves költségvetési provizóriumról. A Ház elhatározza, hogy hétfőn tartja legközelebbi ülését és a költségvetési provizóriumról szóló javaslat tárgyalását tűzi ki ennek napirendjére.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia” nyomdájában.

**Jegyezzen**

**hadikölcsönt a Fiumei Kereskedelmi Bank R. T.-nál**  
Adria palota,  
mely a legmesszebbmenő kedvezményeket nyújtja.

### PALLAS Mozi, Via Fosso 4.

Ma, Kacsóh Pongrác zenéjével:

### János vitéz.

Petőfi Sándor nagyhatású mesekölteménye.

Holnap 2 előadás ifjúsági d. e. 10 és 11-kor

HUMOROS MŰSORRAL

felhívottaknak d. u. 3-tól kezdve

### A langerlőfi fitok

rejtélyes történet 3 felvonásban.

### Fenice mozisínház - Flume.

Ma: Osiris gyöngye.

3 felv. Főszereplő Psylander.

Kijátszva. Nordisk film.

**Bizományi, és beraktározási vállalat**

**Rosenberg és Altberger**

Elvállal mindenféle ingó beraktározást, ingó és ingatlan eladást; átvesz mindenféle szoba- és cégfestést a legjutányosabb árban és szolid kivitelben.

Iroda Via Branchetta 2. ROSENBERG JÁNOS. — Folyó számla a Magy. Leszámitoló- és Pénzváltó Banknál.

**MONATH ELLA**

okl. zongoratanítónő Via Caserina 4., III. emelet.

**Ujságkihordó fiu**

délutáni 2 órasi foglalkozásra jó fizetéssel azonnal felvétetik. A Tengerpart kiadóhivatalában Via Clotilde 4. I. em.

SZERETETADOMÁNYOKAT  
A FRONTRA SZÁLLIT A HADSE-  
GÉLYZŐ HIVATAL

**Ujságáruló rikkancsot**

jó keresettel felvesz „A Tengerpart” kiadóhivatala

**Imperial**

szálló és kávéház, Viale Deák

Nemrég megnyit fényes berendezésű kávéház. Teljesen újonnan burkolozott és átalakított szálló 40 elegáns szobával. Lift, villany, fürdők. Szíves pártfogást kér

**Panny Ferencz**  
tulajdonos.

**A Banca Cooperativa**

Fiume, Via Lod. Kossuth  
(a főpostával szemben) eredeti árakon fogad el jegyzéseket az

ötödik hadikölcsönre

és pedig 6%-os járadékkölcsönre á K 97.70 és 5½%-os törlesztéses kölcsönre á K 96.—

MAGAS LOMBARDKÖLCSÖN — — —  
— — — — — ELŐNYÖS KAMATLÁB.

**Nagy választék fekete**

**női ruha-  
szövetekben  
garantált tiszta  
gyapjuból.**

Tisztelettel

**WEISS M.**

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs.  
Corso 7, 9, 11

**Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja.**

Hivatalos aláírási hely az V. magyar hadikölcsönre:

- I. **6%-os** adómentes állami járadékkölcsön á **K 97.70** december 5-ig és á **K 98.** — december 5—22-ig történő aláírásoknál.
- II. **5½%-os** adómentes, 20 éven belül **105 kor.-val kisorsolandó** kölcsön á K 96.— december 5-ig és á K 96.25 dec. 5—22-ig történő aláírásoknál.

Jegyzéseket naponta d. e. fél 9-től fél 1 óráig **december 22-ig bezárólag** elfogad az

**Első Horvát Takarékpénztár fiumei fiókja.**

**Olcsó edényárúsítás!**

Mindennemű üveg és porcellánárak, lámpák, villanylámpák, képek

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó árakon elvállalja:

**KORNICZAI G. Fiume**  
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

**Oltott meszet**

minden mennyiségben szállít

**Braun Bernát és Társa**  
Via Stef. Tür 5 (saját ház).

**Aprított tűzifát K. 6.50-ért**

100 kgmonként raktárról elad

**Kemény D. Fiume - Delta (Telef. 6.46)**

villamos erőre berendezett favágója; Fiume város tűzifa szállítója. Házhoz szállítás távolság szerint 1-2 kor. mmásánkint.

**SCHÖNBERGER**

női, uri és gyermek divat üzlet.  
FIUME, Corso Francesco Giuseppe 1. 24 sz.



**Karácsonyi**

és

**ujévi**

**ajándékok**



Remek MODELL BLUZOK, selyem és bársony Crep de Chine gyapju szövetből. Vászón és batiszt ZEBKENDŐK. Finom kivitelű legújabb divatu GALLÉR és NYAK DISZEK. KEZTYUK ÉS HARISNYÁK mindenféle minőségben, felnőttek és gyermekek számára.

Nagy és gazdag raktár CSIPKE, SZALAG, RÜSCH és ORGANTISZ HIMZÉSBEN.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

kiváló tisztelettel  
**SCHÖNBERGER.**